



李强参加复旦主题党日活动,在陈望道旧居与师生党员学重要回信 传递好中国共产党人信仰的力量

本报讯 为深入学习贯彻习近平总书记给复旦大学《共产党宣言》展示馆党员志愿服务队全体队员重要回信精神,复旦大学“红色基因永传承,百年奋斗再出发”庆祝中国共产党成立99周年主题党日活动昨天下午在《共产党宣言》展示馆举行。市委书记李强出席并向《共产党宣言》展示馆党员志愿服务队授队旗。今年是复旦大学老校长陈望道翻译首个中文全译本《共产党宣言》100周年。2018年5月,复旦大学修缮了陈望道旧居,以“信仰之源”为主题打造《共产党宣言》展示馆,融宣传教育、社会实践、学术培养为一体。一批复旦青年师生党员自发追寻“真理的味道”,组建了党员志愿服务队,面向广大师生和社会各界开展宣讲活动。

李强走进《共产党宣言》展示馆,与党员志愿服务队代表亲切交流,倾听他们学习领会习近平总书记重要回信精神,努力做《共产党宣言》精神忠实传人的心得体会和坚定决心。李强说,今天的主题党日活动特别有意义。在庆祝中国共产党成立99周年之际,习近平总书记给复旦大学《共产党宣言》展示馆党员志愿服务队全体队员亲切回信,勉励大家继续讲好理想信念的故事,并对学习党史、新中国史、改革开放史、社会主义发展史作出重要指示。我们要深入学习领会,认真贯彻落实,结合正在开展的“四史”学习教育,常学常新、不断感悟,进一步汲取精神力量、升华理想信念,增强发展信心、矢志拼搏奋斗。心有所信,方能行远。要结合贯彻落实十一届市委九次全会精神,把“四史”学习教育成果转化为常态化疫情防控和经济社会发展的扎实行动,切实凝聚起全市上下建设人民城市的磅礴伟

力,奋力创造新时代上海发展新奇迹。《共产党宣言》展示馆党员志愿服务队要更好发挥作用,用心用情宣讲好老校长陈望道同志追寻真理的故事,传播好马克思主义理论,传递好中国共产党人信仰的力量,让大家更加深切感悟“中国共产党为什么能”“马克思主义为什么行”“中国特色社会主义为什么好”。要充分依托平台优势、理论优势,创新宣讲方式方法,为发掘弘扬上海红色文化作出更大贡献。

主题党日活动现场,复旦大学师生党员代表共同诵读《共产党宣言》片段。不同时代入党的党员代表李大潜院士、张文宏医生等与《共产党宣言》展示馆党员志愿服务队队员接续完成了党旗传递。陈望道同志家属陈振新、朱良玉向展示馆捐赠了陈望道同志勉励晚辈刻苦攻读马克思主义、积极为党工作的遗囑。

■发布厅

学习习近平总书记回信精神,上海各界青年更加坚定理想信念、矢志拼搏奋斗

在人民城市建设中展现青春担当

青年报记者 周胜洁

本报讯 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日给复旦大学《共产党宣言》展示馆党员志愿服务队全体队员回信,鼓励他们继续讲好关于理想信念的故事,勉励全国广大党员特别是青年党员在学思践悟中坚定理想信念,在奋发有为中践行初心使命。

7月1日,上海共青团庆祝中国共产党成立99周年暨学习贯彻总书记给复旦大学青年师生党员回信精神座谈会顺利举行。回信让基层团干部、青联委员、青年志愿者等深受鼓舞,倍感振奋,纷纷表示要更加坚定理想信念、矢志拼搏奋斗。

团市委书记、党组书记王宇表示,总书记的回信语重心长、情真意切,意义重大、催人奋进。回信充分体现了中国共产党是有坚定信仰的马克思主义政党,为广大青年党员的成长进

步指明了方向,也展现了党中央和人民领袖对青年一代的亲切关怀和深情厚望。

王宇指出,上海青年始终与祖国、与时代同奋进。作为新时代的上海青年,必须牢记总书记的殷切嘱托,勇立时代潮头,承担历史使命。

对全市广大青少年,特别是青年党员,王宇提出了三点期望。

第一,要在加强“理论”武装中筑牢信仰的根基,作为新时代的青年,站在新的起点上,要加强理论学习,争做新时代的青年马克思主义者。

第二,要在“四史”学习教育中汲取前进的力量。青年党员要用足遍布全市的红色资源,上好“四史”这门必修课。

第三,要在“人民城市”建设中展现青春的担当。以排头兵的姿态和先行者的担当,投身人民城市建设的伟大实践中,积极发挥生力军和突击队作用。

市委季度工作会议举行

把稳增长放在更加突出的位置

本报讯 市委季度工作会议昨天上午举行。市委书记李强在会上强调,三季度是今年各项工作的集中发力期,对于完成全年经济社会发展目标任务非常关键。要深入贯彻落实习近平总书记考察上海重要讲话精神,认真践行“人民城市人民建,人民城市为人民”重要理念,全力抓好十一届市委九次全会精神贯彻落实,在常态化疫情防控前提下,扎实做好“六稳”工作,全面落实“六保”任务,把稳增长放在更加突出的位置,坚定信心、迎难而上,只争朝夕、抢抓进度,进一步巩固经济回升向好态势,谋划好未来发展的重大思路和举措,奋力夺取疫情防控和实现经济社会发展目标双胜利。

李强指出,十一届市委九次全会对人民城市建设作了全面部署,明确了“五个人人”的努力方向。要一步一个脚印落实推进,理念要真正学深悟透,举措要更加务实有力,推进要注重各扬所长。要深刻领会习近平总书记关于人民城市建设的重要论述,把人民城市理念作为行动指南,结合“四史”学习教育,结合“十四五”规划编制,更好审视工作、检视不足,自觉对标,更好回应人民关切。

李强指出,人民城市建设要加快形成“1+N”政策制度体系,细化落实具体化、项目化配套措施,让群众有真真切切的感受。政务服务“一网通办”、城市运行“一网统管”和公共卫生体系建设、社区规范化精细化治理等工作要抓好落地深化。“老、小、旧、远”等难点问题要持续攻坚突破,加力推进旧区改造和“一江一河”

“生活秀带”建设。“早餐工程”、社区“微基建”、“家门口的公园”等惠民事项要抓紧推进,早启动、快见效。各方面都要立足自身特点,找准工作切入点、发力点。各区要因地制宜、抓点带面,按照“宜业、宜居、宜乐、宜游”要求布局打造一批示范点,让群众在切身参与中感受形态、功能、品质的变化。市里各条线要大力支持区里扬优势、补短板、惠民生,推动形成点上示范引领、面上比学赶帮的生动局面。

李强指出,谋划和抓好当前发展,必须把握大势、认清形势,持续发力稳增长,着力抢占发展先机,打造核心竞争力,不失时机补短板,努力在育新机、开新局中走出一条新路。要围绕稳增长谋招数、出思路,及时出台更有力、更有效的政策举措。加快扩大有效投资,强化财力资金保障,更好释放发展新动能。巩固“五五购物节”成果,推动消费持续向好。抢抓新一轮金融开放新机遇,保持金融业稳步增长。要准确把握中央政策取向,把落地实施抓得更紧,及时将政策效应转化为发展先机、发展优势。各区各部门要各扬所长、相互赋能,聚焦重点抓突破、条块联动强合力,共同打造体现上海核心竞争力的长板。强化集聚效应、品牌效应和先发优势,加快推动在线新经济、先进制造业和特色园区、新生代互联网企业等发展。围绕各区长板和特色工作精准服务,帮助解决个性化瓶颈难题,做大做强特色亮点,为全市发展提供强力支撑。要补短板、强弱项,静下心来审视经济发展、城市运行、公共服务、

[各界青年感悟]

青联委员

科研工作更需学思践悟

“学习了总书记的回信内容,深深感受到总书记对青年的期许、嘱咐和要求。”市青联副主席杨珉是复旦大学软件学院教授、复旦大学中国网络空间战略研究所副所长,座谈会上,他结合自身科研和青年人才培养的经历分享了心得体会。

总书记在回信中提到“希望广大党员特别是青年党员认真学习马克思主义理论,结合学习党史、新中国史、改革开放史、社会主义发展史,在学思践悟中坚定理想信念,在奋发有为中践行初心使命”,这为杨珉指明了方向,“学习马克思主义和‘四史’,不但可以使我们坚定信念,还为我们的工作提供了有效的方法论。”

团干部

做实做好青年工作

细品回信内容,松江团区委书记吕芳感受到青春在奋斗过程中的厚重和绚丽,复旦大学学生用志愿力量为更多人描绘《共产党宣言》展示馆的一瓦一木,一字一情,让更多人重温“真理的味道”,触摸信仰的力量。

松江也有大学城,近年来健全了“松江共青团区校共建联盟”机制,一系列覆盖松江学子的双创、志愿活动完善了机制,“青年工作十分有意义,我们必将坚定理想信念,牢记初心使命,坚定不移地把这项工作做

实、做好,为建设人民城市贡献青春力量。”

引导高校学子勇担当有作为

总书记回信中指出:“面向未来,走好新时代的长征路,我们更需要坚定理想信念、矢志拼搏奋斗。”上海交通大学团委书记钱文韬表示,这不仅指明了青年成长成才的前进方向,同时明确了青年成长成才的关键要素。唯有遵循正确方向前行,不忘初心、牢记使命,青年一代才能有所成、有所获。

钱文韬觉得,高校共青团更应结合“四史”教育要求,深挖高校红色资源,引导高校学子在学习中找个人与国家前途、民族命运与人民幸福同频共振的结合点,传承红色基因,传播真理力量,讲好中国故事,传递中国精神。

青年志愿者

与党史解说队共成长

在学习了习近平总书记给复旦大学青年师生党员回信精神后,虹口区消防救援支队机关党委副书记戴佳伟深受鼓舞。

戴佳伟还有另一个身份——青年志愿者,这名85后是中共“四大”纪念馆党史宣讲青年志愿服务队的一员。戴佳伟巧借驻地资源,与中共“四大”纪念馆共同组建了“红门卫士国旗班”和“青年志愿党史解说队”,让战士们在担任护旗手和党史解说员的过程中,增强爱国情怀,加深对党光荣历史的了解,筑牢保卫驻地的使命感、责任感。

推进教卫系统“四史”学习教育

本报讯 市委副书记廖国勋昨天就推进教卫系统“四史”学习教育召开座谈会,强调要深入

学习贯彻习近平总书记给复旦大学《共产党宣言》展示馆党员志愿服务队全体队员重要回信

精神,坚定理想信念,坚持学思践悟,切实推动“四史”学习教育往深里走、往心里走、往实里走。